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Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod 
 

am 24. Februar 2026, um 19.30 Uhr 
 

Sitzungsort: Bundeshaus, kleiner Saal 
 

Beginn: 19.33 Uhr 

Ende:  22.29 Uhr 

I. Anwesende: 
 
Vorsitzender:   (X)  Ortsbürgermeister  (  )  Beigeordneter 

Wilfried Kehraus  ( X)  gew. Ratsmitglied  (X) kein gew. Ratsmitglied 

 

Beigeordnete: 

Tobias Roth   (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

Sascha Steeg  (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

 

Ratsmitglieder: Peter Kern, Sebastian Krist, Timo Koch, Andreas Lieblang, 

Christian Schiffer, Pia Koch  

 

Sonstige Personen:  

 

II. Es fehlen:   Niemand 

 

Tagesordnung:  - Siehe Anlage. - 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.33 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

 

Zur Sitzung wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter Mitteilung von Zeit, Ort und 

Tagesordnung am 19.02.2026 per E-Mail eingeladen. 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch  

 Aushang an den Bekanntmachungstafeln am 19.02.2026 

 Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 19.02.2026 
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Tagesordnungspunkt 1: 

Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Termin nächste Sitzung 

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass Beschlussfähigkeit gegeben 

ist. 

Termin für die nächste Sitzung wird festgelegt auf Donnerstag, den 23. April 2026, 19.30 Uhr, 

im Bundeshaus in Welterod, kleiner Saal. 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt. 

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Information und Sachstand zur Gründung einer AöR in der VG Nastätten 

 

Der Ortsbürgermeister informiert über den aktuellen Sachstand. Während einer 

ausführlichen Beratung tauchen Fragen auf, die vom Ortsbürgermeister gesammelt werden 

sollen. Jedes Ratsmitglied soll seine Fragen daher bis zum 10. März 2026 dem 

Ortsbürgermeister übermitteln, der diese dann an die Klimaschutzmanagerin der 

Verbandsgemeinde Nastätten weiterleitet.  

 

Tagesordnungspunkt 4: 

Information zur Bündelausschreibung Strom und zum Sachstand „Strom-

Bilanzkreismodell“ 

 

Der Ortsbürgermeister informiert den Rat über den aktuellen Stand. Die Stromverträge aus 

der letzten gemeinsamen Bündelausschreibung, an der die Ortsgemeinde Welterod 

teilgenommen hat, enden zum 31.12.26. Auch an der neuen Bündelausschreibung werden 

wir wieder teilnehmen. Ein Beschluss ist hierzu nicht erforderlich. 

 

Des Weiteren informiert der Ortsbürgermeister über den Sachstand „Strom-

Bilanzkreismodell“.  
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Tagesordnungspunkt 5: 

Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 

Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend) 

 

Es liegen keine Anträge vor. 

 

Tagesordnungspunkt 6: 

Verschiedenes und Mitteilungen 

 

6.1 

Förderantrag bewilligt. 

Der Ortsbürgermeister informiert, dass unser Förderantrag für die Umstellung 

Straßenbeleuchtung auf LED bewilligt wurde.  

 

6.2 

Berichtspflicht der Bürgermeister über Einkünfte aus Nebentätigkeiten und 

Ehrenämtern. 

  

Ortsbürgermeister sind verpflichtet, dem Gemeinderat regelmäßig einmal im Jahr über Art 

und Umfang ihrer Nebentätigkeiten sowie die daraus erzielten Einkünfte zu berichten. 

Der Ortsbürgermeister informiert den Rat, dass er neben der Vergütung als Bürgermeister 

Aufwandsentschädigungen erhält, die unter dem zugelassenen Betrag von 4.000 € jährlich 

liegen.  

 

6.3 

Vergabe Baumpflegearbeiten auf dem Friedhof. 

Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, Baumpflegearbeiten auf dem Friedhof gemäß einem 

vorgelegten Angebot zu vergeben.  

 

Abstimmungsergebnis: 

9 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

Der Beschluss ist somit gefasst. 
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6.4 

Erweiterung der Fitnessgeräte auf dem Wald-Lehr und Erlebnispfad 

Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, 4 Fitnessgeräte zur Erweiterung der Fitness-

Stationen des Wald-Lehr- und Erlebnispfades gemäß einem vorgelegten Angebot der Fa. 

Resorti zum Preis von 9.985,67 € brutto anzuschaffen. 

 

Der Ortsbürgermeister wird des Weiteren beauftragt, ein Angebot für den Einbau der Geräte 

einzuholen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

9 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

Der Beschluss ist somit gefasst. 

 

6.5 

Bolzplatz 

Ratsmitglied Sebastian Krist regt an, Herrn Koch vom Gartenwerk Koch um Beratung zu 

bitten, welche Pflegemaßnahmen für den Bolzplatz zur Herrichtung für die neue Saison 

sinnvoll sind. 

 

6.6 

Frostschäden Wirtschaftsweg 

Ratsmitglied Peter Kern informiert, dass auf dem Wirtschaftsweg „Neuer Weg“ Schäden an 

der Teerdecke (2 große Löcher in der Teerdecke) vorliegen.  

 

Ende des öffentlichen Teils um 21.26 Uhr. 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

 

 

 

 

 

 


